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Korunk egyik leggyakrabban említett kérdésköre a biológiai sokféleség csökkenése. A 

probléma szorosan kapcsolódik a klímaváltozáshoz, az urbanizációhoz és az intenzív 

mezőgazdálkodáshoz. A hazai mezőgazdasági és azokhoz kapcsolódó szegély élőhelyek 

élővilága csökken. Ezeken a területeken a biodiverzitás sokszínűségét elősegítheti az ökológiai 

gazdálkodás szélesebb elterjedése, amely kisebb környezeti terheléssel jár a konvencionálissal 

szemben. Dolgozatomban vizsgáltam az ökológiai és konvencionális gazdálkodók 

csoportjainak véleményét a biodiverzitás, gazdaság, támogatás és társadalom kapcsolatában, 

hogy mélyebb megértést nyerjek a köztük lévő különbségekről, ami a biogazdálkodásra történő 

átállást gátolhatja. A kutatásban nyolc strukturált interjút készítettem, négy ökológiai és négy 

konvencionális gazdálkodóval, melyekhez két kérdéssort állítottam össze a gazdaságok 

művelése szerint. Ezeknél fontosnak tartottam, hogy részben fedjék egymást, hogy a válaszaikat 

össze tudjam hasonlítani és elemezni.  

A következő évtized stratégiájának jogilag kötelező érvényű célokkal kell rendelkezni az 

önkéntes kötelezettségvállalással szemben. Az EU célkitűzése az ökológiai gazdálkodás 

területének növelése 25%-ra, ezt több nemzetközi és hazai stratégia is magába foglalja. Ennek 

megvalósulása érdekében létrehozták a ÖKO támogatást, de közvetetten a Fiatal gazda 

pályázat, az AÖP és az AKG is ebbe a fentarthatóbb irányba igyekszik előre mozdítani a gazdák 

művelési rendszerét.  

Az interjúk rávilágítottak az ökológiai gazdálkodásban bevált gyakorlati módszerek hiányos 

bemutatására, mely negatívan hat ki a konvencionális gazdák döntésére, amennyiben az átállást 

fontolgatják. Továbbá a hazai piac beszűkültsége nem hordozza magában, hogy a 

gazdálkodókat ökológiai növénytermesztésre sarkallja. A zöld szemléletmód a 

szaktanácsadóknál, faligazdászoknál még nem annyira elterjedt, így megesik, hogy nem tudnak 

elegendő segítséget adni az ökológiai gazdálkodást folytató ügyfeleiknek. 

Nem megkérdőjelezhető, hogy a mezőgazdaság legfontosabb feladata az élelmiszerellátás, de 

kérdésessé válik, hogy biztosítja-e az egészséges és hazai alapanyagokat hosszú távon. A 

kormánynak és a mezőgazdasági ágazatnak el kell ismernie a biogazdálkodásnak és a biológiai 

sokféleség megőrzésének hosszú távú előnyeit. A biogazdálkodásra való áttérés ösztönzése a 

megnövekedett piaci lehetőségek és a környezeti oktatás révén megvalósulhat. Nemcsak az 

átállt területeket szükséges támogatni, hanem a támogatásoknak magába kell foglalnia a 

termelést, feldolgozást, oktatást, zöld szaktanácsadást, kutatást, marketingmunkát. Hazánk 

alkalmas arra, hogy a biogazdálkodást szélesebb körben alkalmazzuk, de ehhez fokozott 

együttműködésre és szakmaközi kommunikációra lesz szükség az érdekelt felek között, így 

megőrizhető az ország különleges élővilága. 


